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КЛАСИФІКАЦІЯ ПОДАТКОВИХ ПРАВОПОРУШЕНЬ 

 

Будь-яка діяльність суб’єктів господарювання пов’язана із сплатою 

податків. Обов'язком суб’єктів, як платників податків, є обчислення, 

декларування та/або сплата суму податку та збору в порядку і строки, визначені 

ПКУ. Ст. 16.1. ПКУ визначає обов’язки платників податків. Узагальнимо їх 

наступним чином: 

- обов'язок з ведення податкового обліку (16.1.1. стати на облік у 

контролюючих органах, 16.1.2. вести в установленому порядку облік доходів і 

витрат; 16.1.12. забезпечувати збереження документів, пов'язаних з виконанням 

податкового обов'язку, протягом строків, установлених ПКУ); 

- обов'язок зі сплати податків і зборів (16.1.4. сплачувати податки та 

збори в строки та у розмірах, встановлених ПКУ); 

- обов'язок з податкової звітності (16.1.2. складати звітність, що 

стосується обчислення і сплати податків та зборів, 16.1.3. подавати до 

контролюючих органів декларації, звітність та інші документи, пов'язані з 

обчисленням і сплатою податків та зборів); 

- обов’язок до взаємодії з контролюючими органами (16.1.5. подавати на 

письмову вимогу контролюючих органів документи з обліку доходів, витрат та 

інших показників, первинні документи, регістри бухобліку, фінансову звітність, 

інші документи, пов'язані з обчисленням та сплатою податків та зборів; 16.1.6. 

інформацію, відомості про суми коштів, не сплачених до бюджету в зв'язку з 

отриманням податкових пільг (суми отриманих пільг) та напрями їх 

використання; 16.1.8. виконувати законні вимоги контролюючих органів щодо 

усунення виявлених порушень законів з питань оподаткування та митної 

справи і підписувати акти (довідки) про проведення перевірки; 16.1.9. не 

перешкоджати законній діяльності посадової особи контролюючого органу під 

час виконання нею службових обов'язків, виконувати законні вимоги посадової 

особи тощо). 

Для платників податків податковими правопорушеннями є протиправні 

діяння (дія чи бездіяльність) платників податків, податкових агентів, та/або їх 

посадових осіб, а також посадових осіб контролюючих органів, що призвели до 

невиконання або неналежного виконання вимог, установлених цим Кодексом та 

іншим законодавством, контроль за дотриманням якого покладено на 

контролюючі органи [1]. 

За порушення законів з питань оподаткування та іншого законодавства, 

контроль за дотриманням якого покладено на контролюючі органи, 

застосовується юридична відповідальності: фінансова; адміністративна; 

кримінальна [1]. 

Науковці з податкового права класифікують податкові правопорушення 

класифікують за різними критеріями (табл. 1). 
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Таблиця 1 

Класифікація податкових правопорушень* 
Дже-

рело 

Ознака Види 

[2] 

від об’єкта 

оподаткування 

відсутність бухгалтерського та податкового обліку об’єктів 

оподаткування або ведення обліку з порушенням вставленого 

порядку  

неподання або несвоєчасне подання податкових декларацій, 

фінансової звітності та іншої інформації податковим органам, 

несплата або несвоєчасна сплата вставлених податків і зборів 

приховування об’єктів та заниження бази оподаткування 

від спрямованості 

дій 

правопорушення проти системи оподаткування  

правопорушення проти прав і законних інтересів платників податків  

правопорушення проти прав контролюючих функції контролюючих 

органів 

порушення порядку ведення податкового та бухгалтерського обліку 

від ступеня 

суспільної безпеки 

податкові правопорушення (проступки) 

податкові злочини 

[3] 

від об’єкта 

приховування доходу 

заниження доходу 

відсутність обліку об’єкта оподаткування чи ведення його з по- 

рушенням установленого порядку 

несвоєчасна сплата податку 

неподання документів та іншої інформації тощо 

від спрямованості 

діянь 

правопорушення проти прав і свобод платників податків 

правопорушення проти порядку ведення бухгалтерського обліку і 

звітності 

правопорушення проти реалізації контролюючими органами функцій 

податкового контролю тощо 

від характеру 

санкцій і галузей, 

що їх закріпляюють 

кримінальна 

адміністративна 

фінансова 

[4] 

а) правопорушення, що посягають на податкові відносини, пов’язані з безпосереднім 

здійсненням податкових стягнень і безпосередньо спричинюють фінансові втрати держави; 

б) правопорушення, що посягають на відносини, які забезпечують додержання 

встановленого порядку управління у сфері оподаткування. 

*узагальнено авторами на підставі [2], [3], [4] 

 

На нашу думку, податкові правопорушення доцільно класифікувати 

відповідно до обов’язків платників податків (табл. 2). 

Таблиця 2 

Класифікація податкових правопорушень за обов’язками платників податків 
Порушення Відповідальність 

Обов’язок платника податків - ведення податкового обліку 

встановленого порядку взяття на облік (реєстрації) у 

контролюючих органах 

на самозайнятих осіб - 170 гривень, на 

юросіб - 510 гривень. 

строків реєстрації податкової накладної та/або 

розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових 

накладних та допущення помилок при зазначенні 

обов’язкових реквізитів податкової накладної 

10 % суми ПДВ, зазначеної в податкових 

накладних - у разі порушення строку 

реєстрації до 15 к.д.; 20 % - від 16 до 30 

к.д.; 30 % - 31 до 60 к.д.; 40 % - від 61 до 

365 к.д.; 50 % - на 366 і більше к.д. 

порядку реєстрації акцизних накладних та розрахунків 

коригування до таких акцизних накладних в Єдиному 

реєстрі акцизних накладних 

2 % від суми АП з відповідних обсягів 

пального, зазначених у таких акцизних 

накладних/розрахунках коригування, - у 
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Порушення Відповідальність 

разі порушення терміну реєстрації до 15 

к.д.; 10 % - від 16 до 30 к.д.; 20 % - від 31 

до 60 к.д.; 30 % - від 61 до 90 к.д.; 40 % - 

на 91 і більше к.д.. 

встановлених строків зберігання документів з питань 

обчислення і сплати податків і зборів  

штраф - 510 гривень. 

правил обліку, виробництва та обігу пального на 

акцизних складах 

в розмірі 1 розміру п.м.п.о. на 01.01 

податкового (звітного) року, за кожний 

кубічний метр об’єму резервуарів, на 

яких не встановлено витратомірів-

лічильників та/або рівномірів-

лічильників, але не менше 15000 

гривень. 

Обов’язок платника податків - зі сплати податків і зборів 

правил сплати (перерахування) податків при затримці до 30 к.д. включно, 

наступних за останнім днем строку 

сплати суми грошового зобов’язання, - у 

розмірі 10 % погашеної суми 

податкового боргу; більше 30 к.д., - у 

розмірі 20 %. 

правил нарахування, утримання та сплати 

(перерахування) податків у джерела виплати 

25 % суми податку, що підлягає 

нарахуванню та/або сплаті до бюджету.  

Обов’язок платника податків - з податкової звітності 

неподання або несвоєчасне подання податкової 

звітності 

- 170 грн, за кожне таке неподання або 

несвоєчасне подання 

невиконання вимог щодо внесення змін до податкової 

звітності 

5 % від суми самостійно нарахованого 

заниження податкового зобов'язання. 

При самостійному донарахуванні 

штрафи не застосовуються. 

Обов’язок платника податків - до взаємодії з контролюючими органами 

Порушення платником податків порядку подання 

інформації про фізичних осіб - платників податків 

85 гривень. 

Порушення строку та порядку подання інформації про 

відкриття або закриття банківських рахунків 

340 гривень за кожний випадок 

неподання або затримки. 

*узагальнено авторами на підставі [1] 

 

Список використаних джерел: 

1. Податковий Кодекс України № 2755-VI від 02 груд. 2010 р. Верховна 

Рада України. URL: http://www.zakon.rada.gov.ua (дата звернення 20.10.2020). 

2. Бандурка О. М., Понікарпов В. Д., Попова С. М. Податкове право: 

навч. посіб. К. : Центр учбової літератури, 2012. 312 с. 

3. Податкове право України : навч. посіб. За ред. М. П. Кучерявенка. Х.: 

Право, 2010. 256 с. 

4. Податкове право: навч. посіб. Бех Г. В., Дмитрик О. О., Кобильнік Д. А. 

та ін.; За ред. проф. Кучерявенка М. П. К.: Юрінком Інтер, 2003. 400 с.  

http://www.zakon.rada.gov.ua/

